
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเมืองยาวครั้งแรก 

วันอังคาร ที่  11 เดือน พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖4 
ณ  หอ้งประชุมสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว 

 
 
ผู้มาประชุม 
 

ท่ี ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายมานพรัตน์ ไชยส ุ สมาชิกสภา มานพรัตน์ ไชยส ุ
๒ นายเดชณรงค์ เรือนกันทา สมาชิกสภา เดชณรงค์ เรือนกันทา 
๓ นายธีรพงศ์ ก๋องวงศ์ สมาชิกสภา ธีรพงศ์ ก๋องวงศ์ 
๔ นายบุญเกิด ปันจักรค า สมาชิกสภา บุญเกิด ปันจักรค า 
๕ นายศรีวรรณ อุตวรรณ สมาชิกสภา ศรีวรรณ อุตวรรณ 
๖ นายอนุชิต อรัญถิตย์ สมาชิกสภา อนุชิต อรัญถิตย์ 
7 นายใบ ใจยะเลิศ สมาชิกสภา ใบ ใจยะเลิศ 
8 นางสาวจุฬาภรณ์ จอมค า สมาชิกสภา จุฬาภรณ์ จอมค า 
9 นางสาวพรรณ สุนันตา สมาชิกสภา พรรณ สุนันตา 

๑0 นายนพพร อิ่นค าตา สมาชิกสภา นพพร อิ่นค าตา 
๑1 นายนพดล เตพา สมาชิกสภา นพดล เตพา 
12 นายขจร ค าโท๊ะ สมาชิกสภา ขจร ค าโท๊ะ 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ท่ี ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายพัฒนพงษ์ สร้อยอินทรากลุ นายอ าเภอห้างฉัตร พัฒนพงษ์ สร้อยอินทรากลุ 
๒ นางแพรว ทาบุญมา ท้องถ่ินอ าเภอห้างฉัตร แพรว ทาบุญมา 
3 นางสาวสายสุนีย์ สุภาจันทร ์ ปลัดเทศบาลต าบลเมอืงยาว สายสุนีย์ สุภาจันทร ์
4 นางโสภิต วงศ์ธิดา ผอ.กองคลงั โสภิต วงศ์ธิดา 
5 นายพงษ์ศักดิ์ แก้วปินตา นายกเทศมนตร ี พงษ์ศักดิ์ แก้วปินตา 
6 นายกิตติภณ ใจ๋ค าต๋า รองนายกเทศมนตร ี กิตติภณ ใจ๋ค าต๋า 
7 นางศิริจรรยา เช้ือปิง นักวิชาการศึกษา ชก. ศิริจรรยา เช้ือปงิ 
8 นายสุกฤษฎ์ิ ทั่งหริัญ เจ้าพนักงานธุรการ ชง. สุกฤษฎ์ิ ทั่งหริัญ 
9 นายกฤษฎา เทพภาพ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชก. กฤษฎา เทพภาพ 

10 น.ส.นริชา ใจจูณ หัวหน้าฝ่ายบรหิารงานคลัง นิรชา  ใจจูณ 
11 นายจักกฤษณ์ รัตรุ้ง ผอ.กองช่าง จักกฤษณ์ รัตรุง้ 
12 นางศิรภัส ศรีชูจิตร นิติกร ปก. ศิรภัส ศรีชูจิตร 
13 นายธนบดี ศิริมังฆศร ี หัวหน้าส านักปลัด ธนบดี ศิริมังฆศร ี
14 นางเมฐิณี เมืองมาหล้า นักทรัพยากรบุคคล ชก. เมฐิณี เมืองมาหล้า 
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เริ่มประชุม เวลา 13.30 น. 
 

ก่อนเข้าวาระการประชมุ 
- เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาวช่ัวคราว เรียนเชิญ นายพัฒนพงษ์ สร้อยอินทรากลุ  

นายอ าเภอห้างฉัตร จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  
- เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาวช่ัวคราว อ่านประกาศจังหวัดล าปาง เรื่อง เรียก 

ประชุมสภาเทศบาลต าบลเมืองยาวครัง้แรก พร้อมกล่าวเรียนเชิญ นายพัฒนพงษ์ สร้อยอินทรากุล นายอ าเภอ
ห้างฉัตร มอบนโยบายและกล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาลต าบลเมืองยาวครัง้แรก  

- นายพัฒนพงษ์ สร้อยอินทรากุล นายอ าเภอห้างฉัตร มอบนโยบายและกล่าวเปิดประชุม  
สภาเทศบาลต าบลเมืองยาวครัง้แรก  

- เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาวช่ัวคราว เรียนเชิญสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว  
ผู้มีอายุมากทีสุ่ดเป็นประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาวช่ัวคราว  
 

ปลัดเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล 
ชั่วคราว 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน  
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ ๗ ก าหนดว่า”
ในการประชุมสภาท้องถ่ินครั้งแรก เมื่อผู้ ว่าราชการจังหวัดส าหรับ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาล และนายอ าเภอส าหรับองค์การ
บริหารส่วนต าบลเปิดประชุมสภาท้องถ่ินแล้วให้ปลัดองค์กรปกครองส่วน
ท้องถ่ินเป็นเลขานุการ สภาท้องถ่ินช่ัวคราวโดยให้เชิญสมาชิกสภาท้องถ่ิน
ผู้มีอายุมากที่สุดซึ่งอยู่ในที่ประชุมสภาท้องถ่ินคราวนั้นเป็นประธานสภา
ท้องถ่ินช่ัวคราว หากสมาชิกสภาท้องถ่ิน ผู้ มีอายุมากที่สุดไม่รับเป็น
ประธานสภาท้องถ่ินช่ัวคราว ให้เชิญสมาชิกสภาท้องถ่ินผู้มีอายุมากที่สุด
รองลงมาตามล าดับซึ่ งอยู่ ในที่ประชุมสภาท้อง ถ่ินคราวนั้น เป็น
ประธานสภาท้องถ่ินช่ัวคราว เพื่อท าหน้าที่เป็นประธานที่ประชุมน า
สมาชิกสภาท้องถ่ินปฏิญาณตน ตามที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถ่ินก าหนดและด าเนินการเลือกประธานสภาท้องถ่ิน 
 
จากการตรวจสอบประวัติสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาวแล้ว                                             
ปรากฏว่า นางสาวจุฬาภรณ์ จอมค า สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตัง้ 
ที่ 2 เป็นผูม้ีอายุสงูสุด คือ 59 ปี  จึงขอเชิญ นางสาวจุฬาภรณ์ จอมค า  
ข้ึนท าหน้าที่ ประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาวช่ัวคราวค่ะ 

 
- ประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาวช่ัวคราวท าหน้าทีเ่ป็นประธานทีป่ระชุม น าสมาชิกสภา 

เทศบาลต าบลเมอืงยาวกล่าวปฏิญาณตน ว่า  
 

“ข้าพเจา้ (ออกชื่อผู้ปฏิญาณ) จะรักษาไว้และปฏิบัติตามซึ่งรัฐธรรมนูญ  
แห่งราชอาณาจักรไทย ท้ังจะซื่อสัตย์สุจริต และปฏิบัติหน้าท่ีเพ่ือประโยชน์  
ของท้องถิ่น” 
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(เข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม) 
ระเบียบวาระที่ 1  เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
    -ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้ว 
    -ไม่ม-ี 
 
ระเบียบวาระที่ 3  เรื่องเพ่ือพิจารณา 
 3.1  การเลือกประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว  

(เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว ช่ัวคราว ช้ีแจงระเบยีบกฏหมาย
เกี่ยวกับวิธีการเลอืกประธานสภา) 

ปลัดเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล 
ชั่วคราว 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน 
พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๘ ก าหนดว่า “วิธี
เลือกประธานสภาท้องถ่ิน ให้สมาชิกสภาท้องถ่ินแต่ละคนมีสิทธิเสนอช่ือ
สมาชิกสภา ท้องถ่ินคนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่ง 
ประธานสภาท้องถ่ิน การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถ่ิน รับรองไม่น้อย
กว่าสองคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถ่ินแต่ละคน มีสิทธิรับรองได้เพียงครั้ง
เดียว ช่ือที่เสนอไม่จ ากัดจ านวน และให้สมาชิกสภาท้องถ่ินลงคะแนนเลือก
จากช่ือเหล่าน้ัน โดยวิธีเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของผู้ที่ถูกเสนอช่ือคนละหนึ่ง
ช่ือ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศคะแนน ต่อที่ประชุมสภา
ท้องถ่ิน ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก 
ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคน ให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่ได้ คะแนน
สูงสุดน้ัน โดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฏว่า ยังมีผู้ได้คะแนนสูงสุด
เท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะ ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันวิธีการเสนอช่ือ
และการรับรองตาม วรรคหนึ่งให้น าความในข้อ ๓๙ มาใช้บังคับโดยอนุโลม 
ให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถ่ินไม่น้อยกว่า สองคนช่วยตรวจนับ
คะแนน  
วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานที่ประชุม ด าเนินการให้ผู้ได้คะแนน
สูงสุดเท่ากันตกลงกันเสียก่อนว่า จะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง หากตก
ลงกันไม่ได้ให้ประธาน ที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง 
แล้วให้ จัดท าบัตรสลากชนิด สีและขนาดอย่างเดียวกันตามจ านวน เท่ากับ
จ านวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน โดยเขียนข้อความว่า “ได้รับเลือกเป็น
ประธานสภาท้องถ่ิน” เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนข้อความว่า “ไม่ได้รับ
เลือกเป็นประธานสภา ท้องถ่ิน”  
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นางสาวจุฬาภรณ์ จอมค า 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาวชั่วคราว 

มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด มีข้อสงสัย เชิญสอบถามได้ค่ะ ดิฉันจะแนะน าวิธีการ
พูดในสภาฯ หรือ การมีค าถามต่อที่ประชุมสภาฯ ให้ทุกท่านทราบ เพื่อการ
ปฏิบัติที่ถูกต้อง ดังนี้ เมื่อท่านจะพูด หรือจะกล่าวในที่ประชุมฯ ให้ท่านสมาชิก
สภาฯ ยกมือข้ึนพ้นศีรษะ เมื่อประธานสภาฯ อนุญาตแล้ว ท่านจึงจะพูดหรือ
กล่าวได้ โดยให้ยืนกล่าว ณ ที่ของตนเอง หรือ ณ ที่ซึ่งจัดไว้ก็ได้ และต้องกล่าว
กับประธานสภาท้องถ่ินเท่านั้น ท่านจะหันไปกล่าวกับเพื่อนสมาชิกสภาฯ ท่าน
อื่น หรือบุคคลอื่นในห้องประชุมสภาฯ นี้ ไม่ได้ ซึ่งจะไม่เป็นไปตามระเบียบฯ 
 
เชิญท่านสมาชิกสภาฯ สอบถามได้ค่ะ 
 

นางสาวจุฬาภรณ์ จอมค า 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาวชั่วคราว 

ถ้า ไม่มี สมาชิกสภาฯ ท่านใดสอบถาม 
ล าดับต่อไป ดิฉันขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เสนอช่ือ
สมาชิกสภาคนหนึ่งที่ตนเองเห็นว่าสมควรให้เป็นประธานสภาเทศบาลต าบล
เมืองยาวค่ะ 

นายนพพร อ่ินค าตา 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กระผม  นายนพพร อิ่นค าตา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
ขอเสนอ นายใบ ใจยะเลิศ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2     
ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งประธานสภาฯ ครับ 
 

นางสาวจุฬาภรณ์ จอมค า 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาวชั่วคราว 

- ขอสมาชิกฯ รับรองญัตติ จ านวน 2 ท่าน ค่ะ 
- วิธีการรับรองญัตติที่เสนอด้วยวาจาน้ัน ให้สมาชิกสภาฯ ยกมือข้ึนพ้นศรีษะ 
    
 

นายเดชณรงค์ เรือนกันทา 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

กระผมนายเดชณรงค์  เรือนกันทา สท.เขต 1 ขอรับรองครับ 
 

นายศรีวรรณ อุตวรรณ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

กระผมนายศรีวรรณ อุตวรรณ สท.เขต 1 ขอรับรองครับ 
 

นางสาวจุฬาภรณ์ จอมค า 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาวชั่วคราว 

- มีสมาชิกสภาฯ รับรอง ครบจ านวน 2 คน  ถือว่าเป็นการถูกต้อง 
- มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอช่ือสมาชิกสภาฯ ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่ง
ประธานสภาฯ อีกหรือไม่คะ 
 

นายขจร ค าโท๊ะ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กระผม  นายขจร ค าโท๊ะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
ขอเสนอ นายมานพรัตน์ ไชยสุ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1     
ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งประธานสภาฯ ครับ 
 

 
 
 
 



 
-5- 

 
 

นางสาวจุฬาภรณ์ จอมค า 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาวชั่วคราว 

- ขอสมาชิกฯ รับรองญัตติ จ านวน 2 ท่าน ค่ะ 
- วิธีการรับรองญัตติที่เสนอด้วยวาจาน้ัน ให้สมาชิกสภาฯ ยกมือข้ึนพ้นศรีษะ 
    
 

นายธีรพงศ์ ก๋องวงศ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กระผมนายธีรพงศ์  ก๋องวงศ์ สท.เขต 1 ขอรับรองครับ 
 
 

นายขจร ค าโท๊ะ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กระผมนายขจร ค าโท๊ะ สท.เขต 2 ขอหารือว่า กระผมในฐานะผู้เสนอช่ือผู้ที่
จะเป็นประธานสภาฯ แล้ว สามารถยกมือรับรองได้อีกหรือไม่ และผู้ถูกเสนอ
ช่ือ จะยกมือรับรองตัวเองได้หรือไม่ เพราะตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่ ๒ 
พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๘ ไม่ได้ระบุข้อห้ามไว้ คงมีแต่ผู้รับรองต้องเป็นสมาชิกสภาฯ 
ครับ  
 

นางสาวจุฬาภรณ์ จอมค า 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาวชั่วคราว 
 

ขอเชิญ เลขานุการสภาฯ ช่ัวคราว  ช้ีแจงข้อกฎหมายและระเบียบ ค่ะ  

ปลัดเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล 
ชั่วคราว 
 

ถ้าหากตีความตาม “ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๘ ก าหนด
ว่า “วิธีเลือกประธานสภาท้องถ่ิน ให้สมาชิกสภาท้องถ่ินแต่ละคนมีสิทธิเสนอ
ช่ือสมาชิกสภา ท้องถ่ินคนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่ง 
ประธานสภาท้องถ่ิน การเสนอน้ันต้องมีสมาชิกสภาท้องถ่ิน รับรองไม่น้อยกว่า
สองคน”  
คือ จะมี ผู้เสนอ 1 คน และ ผู้รับรอง 2 คน  ดังนั้น ผู้เสนอจะเป็นผู้รับรองอีก
ไม่ได้ค่ะ  
 

นางสาวจุฬาภรณ์ จอมค า 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาวชั่วคราว 

- ขอสมาชิกฯ รับรองญัตติ อีก 1 ท่าน ค่ะ 
 
- ดังนั้น มีสมาชิกสภาฯ รับรอง ไม่ครบจ านวน 2 คน  ถือว่าไม่ถูกต้อง 
 
- มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอช่ือสมาชิกสภาฯ ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่ง
ประธานสภาฯ อีกหรือไม่คะ 
 

ท่ีประชุม - ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลรายใด เสนอช่ือบุคคลอื่นให้เป็นประธานสภาฯ อีก 
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นางสาวจุฬาภรณ์ จอมค า 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาวชั่วคราว 

 
 
 
ปลัดเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล 
ชั่วคราว 
 
 

สรุป มีสมาชิกสภาเทศบาล เสนอช่ือผู้ด ารงต าแหน่งประธานสภาฯ และมีผู้
รับรอง 2 คน ถูกต้อง เพียงรายเดียว 
 
กรณีที่มีการเสนอช่ือสมาชิกสภาฯ ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งประธานสภาฯ 
เพียงรายเดียว  
ขอเชิญ เลขานุการสภาฯ ช่ัวคราว ช้ีแจงข้อกฏหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้อง
ค่ะ 
 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ ประชุมสภาท้องถ่ิน 
พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๔ ก าหนดว่า ในการ
เลือกประธานสภาท้องถ่ิน รองประธานสภาท้องถ่ิน หรือเลขานุการสภา
ท้องถ่ิน ถ้ามีการเสนอช่ือผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่งละ หนึ่งคน 
ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก  
 

นางสาวจุฬาภรณ์ จอมค า 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาวชั่วคราว 
 
 
 
 
 
นางสาวจุฬาภรณ์ จอมค า 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาวชั่วคราว 
 

ดังนั้น จึงถือว่าที่ประชุมมีมติเลือก ให้นายใบ ใจยะเลิศ สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลเมืองยาว เขตเลือกตั้งที่ 2  เป็นประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว  
ขอแสดงความยินดี ด้วยค่ะ 
 
 
(พักการประชุม 20 นาที เพ่ือด าเนินกระบวนการแต่งตั้งประธานสภา
เทศบาลต าบลเมืองยาว) 
 
 
อ่านค าสั่งจังหวัดล าปาง ที่ 2092/2564 ลงวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 
เรื่อง การแต่งตั้งประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว ให้ที่ประชุมสภา
เทศบาลฯ ได้รับทราบ 

ปลัดเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล 
ชั่วคราว 

บัดนี้ ประธานสภาฯ ช่ัวคราว ได้พ้นจากต าแหน่งตาม รบ.มท.ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุม สภาท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) 
พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๐ ที่ก าหนดว่า ประธานสภาท้องถ่ินช่ัวคราว พ้นจาก
ต าแหน่งเมื่อ ผู้ว่าราชการจังหวัดมีค าสั่งแต่งตั้ง ประธานสภาเทศบาล 
 
- ล าดับต่อจากนี้ ขอเรียนเชิญ นายใบ ใจยะเลิศ ประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่เป็นประธานของที่ประชุมสภาเทศบาล ระเบียบก าหนดไว้ต่อไป 
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 3.2  การเลือกรองประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว  
นายใบ ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาลต าบล
เมืองยาว 

เรียนสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว  
ผมต้องขอขอบคุณ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว  ที่ให้ความ
ไว้วางใจ  และเลือกผมให้ด ารงต าแหน่งประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว 
ผมจะปฏิบัติหน้าที่โดยยึดกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้องอย่างเคร่งครัด
ครับ 
  
เนื่องจาก มาตรา ๒๔ วรรคสอง แห่ง พ.ร.บ.เทศบาล ๒๔๙๖ แก้ไขเพิ่มเติม 
(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๖๒ ก าหนดให้ที่ประชุมเลือกประธานสภาและรอง
ประธานสภาฯ ประกอบ รบ.มท. ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน 
พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๑ วรรคแรก ได้
ก าหนดว่า “เมื่อมีประธานสภาท้องถ่ินแล้ว ให้สภาท้องถ่ินเลือก เลือกรอง
ประธานสภาท้องถ่ิน เลขานุการสภาท้องถ่ิน และให้ประธานสภาท้องถ่ินน า
ปรึกษา ในที่ประชุมเกี่ยวกับการประชุมสมัยสามัญ  
 

ดังนั้น ในการประชุมสภาฯ วันน้ี สภาฯ ต้องด าเนินการให้เป็นไปตามที่ 
กฎหมายก าหนด รวม 5 กิจกรรม คือ  
๑. การเลือกประธานสภาฯ  
๒. การเลือกรองประธานสภา  
๓. การเลือกเลขานุการสภา  
๔. เรื่องเกี่ยวกับการประชุมสมัยสามัญประจ าปี  
5. การเลือกคณะกรรมการสภาท้องถ่ินฯ  
ซึ่งสภาฯ ได้ด าเนินกิจกรรมเลือกประธานสภาฯ ไปเรียบร้อยแล้ว และจะ
ด าเนินการกิจกรรมที่ ๒, ๓ ,4 และ 5 จนครบ ในวาระการประชุมต่อๆ ไป 

นายใบ ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาลต าบล
เมืองยาว  

ล าดับต่อไปผมขอด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไป คือ การเลือกรอง
ประธานสภาเทศบาล ซึ่งตามพระราชบัญญตัิ เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไข
เพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๑๔ พ.ศ. ๒๕๖๒ มาตรา ๒๐ บัญญัติว่า "สภาเทศบาลมี
ประธานสภาคนหนึ่ง และรองประธานสภาคนหนึ่ง ซึ่ง ผู้ ว่าราชการ
จังหวัดแต่งตั้งจาก สมาชิกสภาเทศบาลตามมติของสภาเทศบาล ประกอบ
กับ “ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม สภา
ท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่  ๒ พ.ศ ๒๕๕๔ ข้อ ๑๒ 
ก าหนดว่า “วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถ่ิน ให้น าความในข้อ 8 มาใช้
บังคับโดยอนุโลม ผมจึงขอด าเนินการ เลือกรองประธานสภาเทศบาล
ต าบลเมืองยาว ต่อไป ขอให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลเสนอช่ือผู้ที่เห็นว่า
สมควร ให้เป็นรองประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาวครับ  
 
                   - สมาชิกสภาเทศบาลยกมือเสนอชื่อ – 
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นายบุญเกิด ปันจักรค า 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เมืองยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว 
กระผม นายบุญเกิด ปันจักรค า สท.เขต 1 
ขอเสนอ นายเดชณรงค์ เรือนกันทา สท.เขต 1 
ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งรองประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว 
 

นายใบ ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

- ขอสมาชิกฯ รับรองญัตติ จ านวน 2 ท่าน ครับ 
- วิธีการรับรองญัตติที่เสนอด้วยวาจานั้น ให้สมาชิกสภาฯ ยกมือข้ึนพ้น
ศรีษะ 
 

นายนพพร อ่ินค าตา 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

กระผมนายนพพร อิ่นค าตา สท.เขต 2 ขอรับรองครับ 
 

นายอนุชิต อรัญถิตย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

กระผมนายอนุชิต อรัญถิตย์ สท.เขต 1 ขอรับรองครับ 
 

นายใบ ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

- มีสมาชิกสภาฯ รับรอง ครบจ านวน 2 คน  ถือว่าเป็นการถูกต้อง 
- มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอช่ือสมาชิกสภาฯ ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่ง
รองประธานสภาฯ อีกหรือไม่ครับ 
 

นายมานพรัตน์ ไชยสุ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กระผม  นายมานพรัตน์ ไชยสุ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
ขอเสนอ นายขจร ค าโท๊ะ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2     
ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งรองประธานสภาฯ ครับ 
 

นายใบ ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

- ขอสมาชิกฯ รับรองญัตติ จ านวน 2 ท่าน ครับ 
- วิธีการรับรองญัตติที่เสนอด้วยวาจานั้น ให้สมาชิกสภาฯ ยกมือข้ึนพ้น
ศรีษะ 
    
 

นายธีรพงศ์ ก๋องวงศ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กระผมนายธีรพงศ์  ก๋องวงศ์ สท.เขต 1  ขอรับรองครับ 
 
 

นายใบ ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว  

- ขอสมาชิกฯ รับรองญัตติ อีก 1 ท่าน ครับ 
 
- เนื่องจาก ไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือ รับรอง  ดังนั้น มีสมาชิกสภาฯ 
รับรอง ไม่ครบจ านวน 2 คน  ถือว่าไม่ถูกต้อง 
 
- มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอช่ือสมาชิกสภาฯ ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่ง
รองประธานสภาฯ อีกหรือไม่ครับ 
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ท่ีประชุม - ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลรายใด เสนอช่ือบุคคลอื่นให้ เป็นรอง

ประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว อีก 
 

นายใบ ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 
 

สรุป มีสมาชิกสภาเทศบาล เสนอช่ือผู้ด ารงต าแหน่งรองประธานสภาฯ 
และมีผู้รับรอง 2 คน ถูกต้อง เพียงรายเดียว 
 
กรณีนี้ถือว่ามีการเสนอช่ือสมาชิกสภาฯ ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งรอง
ประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เพียงรายเดียว   
 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ ประชุมสภาท้องถ่ิน 
พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๔ ก าหนดว่า ใน
การเลือกประธานสภาท้องถ่ิน รองประธานสภาท้องถ่ิน หรือเลขานุการ
สภาท้องถ่ิน ถ้ามีการเสนอช่ือผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่งละ 
หนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก  
 

นายใบ ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 
 

ดังนั้น จึงถือว่าที่ประชุมมีมติเลือก ให้นายเดชณรงค์  เรือนกันทา สมาชิก
สภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขตเลือกตั้งที่ 1  
เป็นรองประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว 
 
(พักการประชุม 10 นาที เ พ่ือด า เนินกระบวนการแต่งตั้ งรอง
ประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว) 
 
- ครบ 10 นาที แล้ว  
- เชิญท่านสมาชิกสภาฯ เข้าประจ าที่นั่งครับ 
- นับองค์ประชุม 
- องค์ประชุม ครบ 
 

 3.3  การเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว  
นายใบ ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาลต าบล
เมืองยาว 

ระเบียบวาระนี้เป็นเรือ่งการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว  
ซึ่ง“ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม สภา
ท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่  ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑3 
ก าหนดว่า “วิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถ่ิน ให้น าความในข้อ 8 มาใช้
บังคับโดยอนุโลม ผมจึงขอด าเนินการ เลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบล
เมืองยาว ต่อไป ขอให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลเสนอช่ือผู้ที่เห็นว่าสมควร 
ให้เป็นเลขานุการสภาเทศบาลต าบลเมืองยาวครับ  
 
                   - สมาชิกสภาเทศบาลยกมือเสนอชื่อ – 
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นายบุญเกิด ปันจักรค า 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เมืองยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว 
กระผม นายบุญเกิด ปันจักรค า สท.เขต 1 
ขอเสนอ นายอนุชิต อรัญถิตย์ สท.เขต 1 
ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งเลขานุการสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว ครับ 
 

นายใบ ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

- ขอสมาชิกฯ รับรองญัตติ จ านวน 2 ท่าน ครับ 
- วิธีการรับรองญัตติที่เสนอด้วยวาจานั้น ให้สมาชิกสภาฯ ยกมือข้ึนพ้น
ศรีษะ 
 

น.ส.จุฬาภรณ์ จอมค า 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

ดิฉัน นางสาวจุฬาภรณ์ จอมค า  สท.เขต 2 ขอรับรองค่ะ 
 

นายนพดล เตพา 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

กระผมนายนภดล เตพา สท.เขต 2  ขอรับรองครับ 
 

นายใบ ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

- มีสมาชิกสภาฯ รับรอง ครบจ านวน 2 คน  ถือว่าเป็นการถูกต้อง 
- มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอช่ือสมาชิกสภาฯ ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่ง
เลขานุการสภาฯ อีกหรือไม่ครับ 
 

นายมานพรัตน์ ไชยสุ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กระผม  นายมานพรัตน์ ไชยสุ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
ขอเสนอ นายธีรพงศ์ ก๋องวงศ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1     
ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งเลขานุการสภาฯ ครับ 
 

นายใบ ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

- ขอสมาชิกฯ รับรองญัตติ จ านวน 2 ท่าน ครับ 
- วิธีการรับรองญัตติที่เสนอด้วยวาจานั้น ให้สมาชิกสภาฯ ยกมือข้ึนพ้น
ศรีษะ 
    

นายขจร ค าโท๊ะ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กระผมนายขจร ค าโท๊ะ สท.เขต 2 ขอรับรองครับ 
 
 

นายใบ ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว  

- ขอสมาชิกฯ รับรองญัตติ อีก 1 ท่าน ครับ 
 
- เนื่องจาก ไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือ รับรอง  ดังนั้น มีสมาชิกสภาฯ 
รับรอง ไม่ครบจ านวน 2 คน  ถือว่าไม่ถูกต้อง 
 
- มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอช่ือสมาชิกสภาฯ ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่ง
เลขานุการสภาฯ อีกหรือไม่ครับ 
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ท่ีประชุม - ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลรายใด เสนอช่ือบุคคลอื่นให้เป็นเลขานุการสภา
เทศบาลต าบลเมืองยาว อีก 
 

นายใบ  ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 
 

สรุป มีสมาชิกสภาเทศบาล เสนอช่ือผู้ด ารงต าแหน่งเลขานุการสภาฯ และ
มีผู้รับรอง 2 คน ถูกต้อง เพียงรายเดียว 
 

กรณีนี้ถือว่ามีการเสนอช่ือสมาชิกสภาฯ ให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งเลขานุการ
สภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เพียงรายเดียว   
 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ ประชุมสภาท้องถ่ิน 
พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๔ ก าหนดว่า ใน
การเลือกประธานสภาท้องถ่ิน รองประธานสภาท้องถ่ิน หรือเลขานุการ
สภาท้องถ่ิน ถ้ามีการเสนอช่ือผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่งละ 
หนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก  
ดังนั้น จึงถือว่าที่ประชุมมีมติเลือก ให้ นายอนุชิต  อรัญถิตย์ สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลเมืองยาว เขตเลือกตั้งที่ 1  
เป็นเลขานุการสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว  
 

นายใบ ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 
 

เชิญนายอนุชิต อรัญถิตย์   เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว ปฏิบัติ
หน้าที่ในการประชุมสภาฯ วาระต่อไป 

 3.4  การก าหนดสมัยประชุมสามัญของเทศบาลต าบลเมืองยาว  
นายใบ ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว  
 

วาระการประชุมนี้ เป็นการก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลเมือง
ยาว สมัยสามัญ ประจ าปี ว่าควรมีกีส่มัย แต่ละสมัยจะเริ่มเมื่อใด สมัยละ
กี่วัน และอื่น ๆ 
เพื่อใหส้มาชิกสภาเทศบาลฯ มีความเข้าใจในข้อระเบียบ กฎหมายว่า เรา
ควรจะก าหนด กันอย่างไรให้ถูกต้อง ขอเชิญ เลขานุการสภาฯ ได้ช้ีแจ้งข้อ
กฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้องใหส้ภาฯ ไดร้ับทราบครบั 
 
 

นายอนุชิต อรัญถิตย์ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบล
เมืองยาว 
 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน 
พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554 ข้อ ๒๑ 
ก าหนดไว้ว่า 
-  การก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปีให้สภาเทศบาลต าบลก าหนดว่า 
จะมีกี่สมัย แต่ละสมัยเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยก าหนดกี่วัน  และให้ก าหนด
เริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของปีถัดไปและมีการก าหนดกี่วัน 
-  ให้ปีหนึ่งมีสมัยประชุมสามัญประจ าปีไม่เกิน ๔ สมัย  มีก าหนดการไม่
เกิน ๓๐ วัน 
 

นายใบ  ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

ต่อไปขอเรียนเชิญท่านสมาชิกฯ เสนอครับ 
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นายนพพร  อ่ินค าตา 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เมืองยาว 

เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว 
กระผม นายนพพร  อิ่นค าตา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขตเลือกตัง้
ที่ 2 ขอเสนอใหก้ าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ จ านวน  ๔  สมัย  ดังนี้    
สมัยที่ ๑ นับตั้งแต่วันที่ 14 เดือนพฤษภาคม พ.ศ.2564 
ถึงวันที่ 12 เดือนมิถุนายน พ.ศ.2564 (มีระยะเวลา 30 วัน) 
 

สมัยที่ ๒ นับตั้งแต่วันที่ 1 เดือนกรกฎาคม พ.ศ.2564 
ถึงวันที่ 30 เดือนกรกฎาคม พ.ศ.2564 (มีระยะเวลา 30 วัน) 
 

สมัยที่ ๓ นับตั้งแต่วันที่ 1 เดือนสิงหาคม พ.ศ.2564 
ถึงวันที่ 30 เดือนสิงหาคม พ.ศ.2564 (มรีะยะเวลา 30 วัน) 
 

สมัยที่ ๔ นับตั้งแต่วันที่ 1 เดือนธันวาคม พ.ศ.2564 
ถึงวันที่ 30 เดือนธันวาคม พ.ศ.2564 (มีระยะเวลา 30 วัน) 
 

และ สมัยประชุมสามญั สมัยแรกของปี ๒๕๖5 นับตั้งแต่วันที่ 1 
เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ.2565 ถึงวันที่  2 เดือนมีนาคม พ.ศ.2565 
(มีระยะเวลา 30 วัน) 

 

    - ขอผู้รับรอง  ๒  ท่าน  โปรดยกมือครบั   
- ผู้รับรองถูกต้อง 

    - จะมีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่น หรือไม่   
- หากไม่มี  ต่อไปกระผมจะขอมต ิ 

  - สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ตามที่ นายนพพร  อิ่นค าตา  เป็นผู้เสนอ   
  ขอได้โปรดยกมือครบั 

 
มติที่ประชุม   เป็นอันว่า สภาเทศบาลต าบลเมืองยาว แห่งนี้เห็นชอบการก าหนดสมัยประชุมสามญั 
(ประธานสภาฯสรปุ)  ให้มีจ านวน 4 สมัย ดังนี ้

สมัยที่ ๑ นับตั้งแต่วันที่ 14 เดือนพฤษภาคม พ.ศ.2564 
ถึงวันที่ 12 เดือนมิถุนายน พ.ศ.2564 (มีระยะเวลา 30 วัน) 

 

สมัยที่ ๒ นับตั้งแต่วันที่ 1 เดือนกรกฎาคม พ.ศ.2564 
ถึงวันที่ 30 เดือนกรกฎาคม พ.ศ.2564 (มีระยะเวลา 30 วัน) 

 

สมัยที่ ๓ นับตั้งแต่วันที่ 1 เดือนสิงหาคม พ.ศ.2564 
ถึงวันที่ 30 เดือนสิงหาคม พ.ศ.2564 (มรีะยะเวลา 30 วัน) 

 

สมัยที่ ๔ นับตั้งแต่วันที่ 1 เดือนธันวาคม พ.ศ.2564 
ถึงวันที่ 30 เดือนธันวาคม พ.ศ.2564 (มีระยะเวลา 30 วัน) 

 

และ สมัยประชุมสามญั สมัยแรกของปี ๒๕๖5 นับตั้งแต่วันที่ 1 
เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ.2565 ถึงวันที่  2 เดือนมีนาคม พ.ศ.2565 
(มีระยะเวลา 30 วัน) 

 
 
 

นายใบ  ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 
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3.5  การเลือกคณะกรรมการสามัญประจ าสภาฯ (คณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม)  

 
    ต่อไปขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ช้ีแจงระเบียบครับ 
 
 
 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน 
พ.ศ.๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพิ่มเตมิถึงฉบบัที่ 2 พ.ศ. 2554  
ข้อ๑๐๓ (๑) คณะกรรมการสามญั ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถ่ิน มี
จ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน    
ข้อ ๑๐๔  คณะกรรมการสภาท้องถ่ิน มีหน้าที่กระท ากิจการหรือพจิารณา 
สอบสวนเรื่องใดๆอันอยู่ในกิจการของสภาท้องถ่ิน แล้วรายงานต่อสภา
ท้องถ่ิน 

   ข้อ ๑๐๕  ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑๐๔ สภาท้องถ่ินมีอ านาจเลือก 
สมาชิกสภาทอ้งถ่ินหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถ่ินเป็น 
คณะกรรมการสภาท้องถ่ินชุดต่างๆ ตามความจ าเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของ 
สภาท้องถ่ิน ได้แก่ (๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
ต่อไปขอถามท่านสมาชิกว่าจะแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม จ านวนกี่คน ซึ่งตามระเบียบระบุไม่น้อยกว่า ๓ คน แต่ไม่เกิน ๗ คน  

 
    กระผม นายนพพร  อิ่นค าตา ขอเสนอให้มจี านวน 3 คน 
 
 
 
    มีสมาชิกฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่   
    ถ้าไม่มี  ต่อไปกระผมจะขอมติครบั 
 
    ต่อไปผมขอมติที่ประชุมว่าจะแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

จ านวน 3 คน   สมาชิกฯ ท่านใดเห็นด้วย  ขอได้โปรดยกมอืครับ   
 

ที่ประชุม   เห็นด้วย 9 เสียง  ไม่เห็นด้วย – เสียง  งดออกเสียง  3  เสียง 
(ประธานสภาฯสรปุ) เป็นอันว่าสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เห็นชอบให้แต่งตัง้คณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม จ านวน  3 คน 
 
 
 
 
 

นายใบ  ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

นายอนุชิต  อรัญถิตย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

นายนพพร อ่ินค าตา 
เลขานุการสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

นายใบ  ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 
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    ต่อไปจะเป็นการเสนอช่ือคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ ๑  
    พร้อมผู้รบัรอง จ านวน  ๒ คน ขอเชิญสมาชิกฯครับ 
 
 
    กระผม นายธีรพงศ์ ก๋องวงศ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1
    ขอเสนอช่ือ นายขจร ค าโท๊ะ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2 

 
 

 

  ขอผู้รบัรอง  2 ท่าน ครับ   
1. นายมานพรัตน์  ไชยสุ 
2. นายนพพร อิ่นค าตา 
ผู้รบัรองถูกต้อง     

 

มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบที่จะให้ นายขจร ค าโท๊ะ เป็นคณะกรรมการตรวจ 
รายงานการประชุม คนที่ ๑  โปรดยกมือครับ  
   

มติที่ประชุม   เห็นด้วย 10 เสียง  ไม่เห็นด้วย – เสียง  งดออกเสียง 1 เสยีง 
 

  

    ต่อไปจะเป็นการเสนอช่ือคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 2  
    พร้อมผู้รบัรอง จ านวน  ๒ คน ขอเชิญสมาชิกฯครับ 
 
 
    กระผม นายขจร ค าโท๊ะ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 2  
    ขอเสนอช่ือ นายมานพรัตน์  ไชยสุ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1 

ครับ 
 

 

  ขอผู้รบัรอง  2 ท่าน ครับ   
1. นางสาวพรรณ  สุนันตา 
2. นายอนุชิต  อรัญถิตย์ 
ผู้รบัรองถูกต้อง     

 

มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบที่จะให้ นายมานพรัตน์  ไชยสุ เป็นคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม คนที่ 2  โปรดยกมือครบั  
   

มติที่ประชุม   เห็นด้วย 10 เสียง  ไม่เห็นด้วย – เสียง  งดออกเสียง 1 เสยีง 
 
 

 
 
 
 

นายใบ  ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

นายธีรพงศ์  ก๋องวงศ์
สมาชิกสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

นายใบ  ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

นายใบ  ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

นายขจร  ค าโท๊ะ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

นายใบ  ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 
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    ต่อไปจะเป็นการเสนอช่ือคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที่ 3  
    พร้อมผู้รบัรอง จ านวน  ๒ คน ขอเชิญสมาชิกฯครับ 
 
 
    กระผม นายนพดล เตพา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 2  
    ขอเสนอช่ือ นายธีรพงศ์ ก๋องวงศ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต 1 

ครับ 
 

 

  ขอผู้รบัรอง  2 ท่าน ครับ   
1. นางสาวจุฬาภรณ์  จอมค า 
2. นายอนุชิต  อรัญถิตย์ 
ผู้รบัรองถูกต้อง     

 

มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบที่จะให้ นายธีรพงศ์ ก๋องวงศ์ เป็นคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม คนที่ 3  โปรดยกมือครบั  
   

มติที่ประชุม   เห็นด้วย 10 เสียง  ไม่เห็นด้วย – เสียง  งดออกเสียง 1 เสยีง 
 
    สรปุคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล มจี านวน 3 คน ดังนี้ 
    1. นายขจร ค าโท๊ะ             สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 2 

๒. นายมานพรัตน์  ไชยสุ      สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1 
๓. นายธีรพงศ์ ก๋องวงศ์        สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1 
และให้ทัง้ 3 ท่าน เลือกว่าใครจะเป็น ประธานคณะกรรมการ ฯ เชิญ ครับ 

 
นายธีรพงศ์ ก๋องวงศ์  กระผม เสนอให้นายขจร ค าโท๊ะ เป็นประธานกรรมการฯ ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 
นายมานพรัตน์  ไชยสุ  กระผม เห็นด้วยครับ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 
นายใบ ใจยะเลิศ   เป็นอันว่านายขจร ค าโท๊ะ 
ประธานสภาเทศบาล  เป็นประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ครบั 
ต าบลเมืองยาว 
 
 
 
 
 
 
 

นายใบ  ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

นายนพดล เตพา 
สมาชิกสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

นายใบ  ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 

นายใบ  ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 
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ระเบียบวาระท่ี 4        เร่ือง  อื่นๆ 

ระเบียบวาระนี้ปกติจะเป็นวาระที่เปิดโอกาส ให้สมาชิกสภาเทศบาลได้
เสนอแนะแนวทางการ บริหารงานของเทศบาลต าบลเมืองยาว  แต่ครั้งนี้
เป็น การประชุมสภาเทศบาลครั้งแรกและสมาชิกทุกท่าน ก็เพิ่งปฏิญาณตน
เพื่อรับต าแหน่งและเริ่มปฏิบัติหน้าที่ ตั้งแต่วันน้ีเป็นต้นไป จึงไม่น่าจะมีเรื่อง
เสนอแนะจาก ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ผมจึงขอเรียนให้ที่ประชุม สภา
เทศบาลทราบว่าหลังจากได้ปิดประกาศ สภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เรื่อง
การประชุมสภา สมัยสามัญแล้วจะมีการเรียกประชุมสภาเทศบาล ต าบล
เมืองยาวเพื่อให้นายกเทศมนตรีต าบลเมืองยาว แถลงนโยบายต่อสภา
เทศบาล ตามพระราชบัญญัติ เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 
๑๔ พ.ศ. ๒๕๖๒ มาตรา ๔๔ ทศ บัญญัติว่า “ก่อนนายกเทศมนตรีเข้า
รับหน้าที่ให้ประธานสภา เทศบาลเรียกประชุมสภาเทศบาลเพื่อให้ยก
เทศมนตรี แถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลโดยไม่มีการลงมติ ทั้งนี้ ภายใน
สามสิบวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้ง นายกเทศมนตรี”  

 
 ซึ่งกระผมได้รับการประสานจากท่านนายกเทศมนตรี แจ้งว่าจะขอแถลง

นโยบาย ในวันที่ 20 พฤษภาคม 2564  ซึ่งจะมหีนังสือแจง้ ให้ท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลทราบต่อไป  

 
ส าหรับการประชุม วันน้ีได้ด าเนินการตามระเบียบวาระครบทุกวาระแล้ว 
ผมขอปิดประชุม  ครับ 

 
ปิดการประชุม   เวลา 15.30 น. 
 
 
 
    (ลงช่ือ)..................................................ผูจ้ดบันทึกรายงานการประชุม 
                                                      (นายอนุชิต  อรัญถิตย์) 
                                            เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว 

 
  
  
 
 
 
 
 
 
 

นายใบ  ใจยะเลิศ 
ประธานสภาเทศบาล 
ต าบลเมืองยาว 
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                คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้จัดประชุมเพื่อพิจารณาตรวจรายงานการประชุม 
เมื่อวันที่..14...พฤษภาคม...2564.......ปรากฏว่ารายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว ครั้งแรก  
เมื่อวันที่ 11  พฤษภาคม  ๒๕๖4  มีเนื้อหาครบถ้วนถูกต้องสมบูรณ์แล้วทุกประการ จึงลงลายมือช่ือไว้
เป็นหลักฐาน 
 
 
    (ลงช่ือ).............................................ประธานกรรมการ 
                                                       (นายขจร  ค าโท๊ะ) 
                                         สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 2 
 
 

(ลงช่ือ)...............................................กรรมการ 
                                             (นายมานพรัตน์  ไชยสุ)                                     

สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1 
 
 
     (ลงช่ือ)..............................................กรรมการ          
                                                     (นายธีรพงศ์  ก๋องวงศ์) 
       สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต  1           
 
 
 สภาเทศบาลต าบลเมืองยาว  ได้มีมติในการประชุมเมื่อวันที่......20....พฤษภาคม...2564.........เห็นชอบ
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเมืองยาวครัง้แรก 
 
 
    (ลงช่ือ).............................................. 
                                                    (นายใบ ใจยะเลิศ) 
                                             ประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว 

 
 


